



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 17 июля 2009 года

№ 56-57 (7430-7431)

• РАЙОН В ЛИЦАХ

Торговля стала призванием

Успех любого магазина во многом зависит от того, какие продавцы там работают. В хозяйственный отдел торгового комплекса «Камелия» всегда приятно зайти. Потому что здесь сложился дружный, сплоченный коллектив под руководством заведующей магазином Надежды Калиновны Афанасьевой, и девизом своей работы они считают изречение - «Покупатель всегда прав».

Вежливость, компетентность, быстрое обслуживание - здесь это норма. В хозяйственном отделе «Камелии» трудятся продавцы с большим опытом, проработавшие в системе торговли по двадцать и более лет, и совсем молодые, только начинающие свой трудовой путь. Одна из них - Елена Ивановна Иванова. Четыре года назад, она пришла сюда по примеру сестры Вали, которая здесь уже работала. Сначала Лену приняли временно, заменять ушедшего в отпуск продавца, но заметив ее старательность, доброжелательность, ответственное отношение к материальным ценностям, приняли на постоянную работу. Да и специальность Елена получила соответствующую: продавец-кассир.



«Эта работа мне давно по душе, - говорит девушка, - в нашем магазине покупатели могут найти именно то, что им нужно. Конечно, продавцом работать не легко, ведь целый день на ногах, а главное, как бы ни устала или не очень хорошо себя чувствовала, нужно всегда внимательно, с улыбкой, обслужить каждого покупателя, но все компенсируется, когда люди искренне благодарят за работу. Это и есть награда за наш труд».

Тамара Савельева.

• АНОНС

Состоится «Прямая линия»

Дорогие читатели! **23 июля с 10 до 11 часов** в редакции газеты «Бичурский хлебоборо» состоится «Прямая линия» с первым заместителем главы МО «Бичурский район» **Андреем Устиновичем Слепневым**. Тема разговора - социальное развитие района.

Свои вопросы вы можете задать по телефону: **41-2-62**. Предварительные вопросы принимаются по телефонам: **41-9-16, 41-3-14** или по e-mail: hhleborob@mail.ru

Бурятия предлагает поддержать сельчан

Правительство Бурятии выступило с инициативой изменить Налоговый кодекс России.

Суть изменений - в уменьшении налоговой нагрузки на производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую промышленную переработку. В Министерстве экономики республики разработан проект федерального закона для развития малых форм хозяйствования на селе, поддержки занятости и самозанятости.

В прошлом году были приняты изменения в Налоговый кодекс России - расширен список видов предпринимательской деятельности, по которым разрешается применение упрощенной системы налогообложения на основе патента. В том числе в список добавлено сельскохозяйственное производство: выпас скота, переработка и сбыт сельхозпродукции, обслуживание сельскохозяйственного производства (механизированные, агрохимические, мелиоративные, транспортные работы).

Бурятским законопроектом предлагается дополнить данный список «производством сельскохозяйственной продукции, ее первичной и последующей (промышленной) переработкой (в том числе на арендованных основных средствах)».

Эта инициатива обусловлена значительным сектором личных подсобных хозяйств в Российской Федерации

и Республике Бурятия, не подпадающих под действие программ государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Только в Бурятии насчитывается 146,5 тысяч личных подсобных хозяйств, которые производят до 80 процентов от общего объема сельскохозяйственной продукции (в среднем по Российской Федерации - 55 процентов).

Предлагаемые изменения в Налоговый кодекс РФ будут способствовать развитию предпринимательства на селе, повышению уровня легального производства и сбыта сельскохозяйственной продукции, облегчат доступ сельхозпроизводителей к кредитным ресурсам, инструментам государственных программ поддержки предпринимательства.

Депутаты Народного Хурала Бурятии рассмотрят этот вопрос на своей очередной сессии. В случае положительного решения, проект федерального закона «О внесении дополнения в статью 346.25.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в качестве законодательной инициативы будет внесен в Государственную Думу России.

*Пресс-служба Президента и
Правительства РБ.*

• В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Дан новый импульс развитию АПК Бурятии

По итогам прошедшего в Улан-Удэ регионального инвестиционного форума были подписаны соглашения о создании в Бурятии крупных агропромышленных комплексов.

Первый заместитель генерального директора ЗАО «Сибирская аграрная группа» Сергей Одышев подписал с Правительством Бурятии инвестиционное соглашение о строительстве в республике свиноводческого комплекса. Его проектная мощность - 70 тыс. тонн мяса в год, общая стоимость проекта - 652 млн. рублей.

ЗАО «Моссельпром» намеревается построить в Бурятии птицеводческий комплекс общей стоимостью 6306 млн. рублей. Соответствующее соглашение со стороны «Моссельпрома» подписал президент акционерного общества Михаил Черенов.

Чуть менее миллиарда рублей собирается вложить во внедрение высокотехнологичных производств в молочном животноводстве общество с ограниченной ответственностью «Биг-Вайт». Инвестиционное соглашение об этом подпи-

сал генеральный директор «Биг-Вайт» Юрий Мельчаков.

Общая стоимость инвестиционного проекта «Строительство и эксплуатация Агропромышленного комплекса «Великое озеро» составляет 2 млрд. 420 млн. рублей. Инвестором выступило закрытое акционерное общество «Группа развития управления». На инвестиционном форуме в Улан-Удэ его представлял генеральный директор Дмитрий Черкасов.

Наконец, исполнительный директор некоммерческой организации «Союз предприятий ореховой индустрии» Андрей Васин подписал инвестиционный проект по развитию хозяйственной деятельности в сфере сбора (закупа), переработки и сбыта всех видов пищевых лесных ресурсов.

Президент Бурятии Вячеслав Наговицын считает, что после реализации этих инвестиционных проектов в области АПК республика сможет полностью «накормить себя», то есть закрыть свои потребности в основных продуктах питания за счет собственного производства.

К 350-летию будут построены объекты на 12,5 миллиардов

Вячеслав Наговицын сообщил журналистам на пресс-конференции о том, что к 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства в республике будут возведены объекты на общую сумму 12 с половиной млрд. рублей.

Президент Бурятии рассказал о впечатлении, которое произвела на Алексея Кудрина и сопровождающих его лиц поездка по объектам в Улан-Удэ. В. Наговицын отметил хорошую подготовку этого мероприятия со стороны работников Администрации города.

«Все объекты, которые мы запланировали к 350-летию, получили одобрение московских гостей. Ни по одному объекту ни у кого вопросов не возникло. Напомню, что их строительство должно быть завершено ровно через два года», - сказал глава республики.

Одним из объектов, которые посетил зампред Правительства России -

министр финансов А. Кудрин, стал республиканский онкологический диспансер. По словам самого Алексея Леонидовича, он намерен лично отстаивать перед Правительством России необходимость строительства и полной комплектации этого лечебного учреждения.

Вячеслав Наговицын сообщил, что на 15 июля намечена большая встреча с главой российской онкологии и производителями современного оборудования для борьбы с раком. Она пройдет в Москве, цель - выяснить, какое медицинское оборудование необходимо закупить для нового онкологического диспансера. По мнению Президента Бурятии, строительство диспансера позволит значительно улучшить ситуацию не только в Бурятии, но и во всей Сибири и на Дальнем Востоке, поскольку такого уровня медицинских центров за Уралом нет.

С 13 июля по 3 августа в республике работает молодежное правительство

На пресс-конференции для республиканских СМИ Президент Республики Бурятия Вячеслав Наговицын рассказал, что с 13 июля к работе приступило молодежное правительство.

На период очередного отпуска членов Правительства республики исполнением обязанностей заместителя Председателя Правительства Республики Бурятия по социальному развитию возложено на министра образования А.В. Дамдинова, исполнением обязанностей министров - на их первых заместителей.

Обязанности министра финансов исполняет В.В. Мухин, министра экономики - М.М.Егоров, министра имущественных и земельных отношений - В.Н. Елаев,

министра сельского хозяйства и продовольствия - А.Н. Манзанов, министра социальной защиты населения - О.А. Хажеев, министра здравоохранения - Э.Б. Елаева, министра образования и науки - Д.А. Тихов-Тинников.

Вячеслав Наговицын, отвечая на вопросы журналистов, отметил, что работа молодежного правительства приобретает плановый характер. Это позволяет оценить способности и деловые качества молодых руководителей, создать «второй эшелон самостоятельных управленцев». Заместители приобретают опыт, работают самостоятельно без поддержки министров, сами принимают решения и несут ответственность за них.

Презентация района прошла успешно

С 8 по 10 июля в Улан-Удэ проходил «Байкальский экономический форум». В рамках международной экономической конференции прошла VI республиканская выставка-ярмарка «Туризм и отдых в Бурятии-2009».

Она состоялась в Этнографическом музее народов Забайкалья на Верхней Березовке. В цикле мероприятий приняла участие делегация нашего района, которую возглавил глава района **Виталий Георгиевич Калашников**, помощник руководителя – заместитель главы **Надежда Будожаловна Ринчинова**. Подготовкой этнокомплекса и культурной программы Бичурского района занимались начальник управления культуры **Наталья Николаевна Афанасьева**, туристическим проектом – специалист по развитию молодежной политики и туризма райадминистрации **Людмила Олеговна Крылова**.

Мероприятия начались 8 июля торжественным открытием республиканской ярмарки «Туризм и отдых в Бурятии-2009», которое вылилось в яркое, красочное шоу с участием известных артистов республики.

Задолго до открытия на территории Бичурского этнокомплекса шла работа по размещению выставки народно-прикладного искусства и блюд семейской, казачьей и бурятской кухни. Комплекс находился в семейской деревне Этнографического музея под открытым небом. Старинные дома, украшенные резьбой, зеленая трава и сосновый дух создавали особую праздничную атмосферу, а благодаря многочисленным участникам, «освоившим» подворья, деревня, казалось, оживала.

В выставке народно-прикладного искусства активное участие приняли известные мастера нашего района **Алдар Петрович Санжиев** из Хаяна и **Павел Иннокентьевич Гонтов** из Малого Куналея. Они не только представили свои прекрасные, уникальные работы, но и проводили мастер-классы, собирая множество народа. Тут же, на их глазах рождались настоящие произведения искусства – бичурские сувениры.

Большое внимание посетителей привлекали работы самобытных мастеров из Потанинского, Билютайского, Шанагинского, Харлунского, Новосретенского, Бичурского, Малокуналейского, Хонхолдойского поселений. Это прекрасные поделки из рога, кожи, резьба по дереву, вязание, шитье, семейские тканые половники (много посетителей желали их купить), пояса, тряпичные куклы, вязаные круги, корзинки из лозы, шерстяные

одеяла, бурятские национальные костюмы и многое другое, создали неповторимый колорит нашего района. Ведь в искусных изделиях как и в песнях – душа народа.

Большое мастерство проявили в изготовлении множества разнообразных блюд семейской, казачьей, бурятской кухни женщины из Билютайского, Топкинского, Верхне-Мангиртуйского, Киретского, Шанагинского, Хонхолдойского, Харлунского, Шибертуйского поселений. Свою продукцию представили райпо и маслозавод. Так что бичурские столы просто поместились.

К вечеру этого дня началось посещение этнокомплексов VIP-делегацией во главе с министром финансов Российской Федерации **Алексеем Кудриным** и участниками конференции, представителями правительства Республики Бурятии и многочисленными российскими и иностранными гостями. С хлебом-солью, с песнями, за красивыми резными воротами подворья встречали высоких гостей артисты из народных ансамблей «Туяа», «Калинушка», ансамблей «Сэсэг», «Рябинушка», детского ансамбля балалаечников из Билюта.

Надолго задерживались в Бичурском этнокомплексе приезжие гости, в том числе французская и немецкая делегации. Удивлялись искусным поделкам, искренним хлебосольным хозяевам, пробовали диковинные блюда, такие как ботвинья, толба и другие, и выражали свое восхищение.

Первый день выставки-ярмарки завершился открытием II фестиваля «Ночь ехора». В начале состоялся концерт оркестра бурятских инструментов им Ч. Павлова и солистов театра «Байкал», затем выступила этно-рок-группа «Урагша». При большом стечении народа прошли конкурсные выступления творческих коллективов. В его программе со своим ехором выступили самодеятельные артисты из Хаяна.

Во второй день выставки ярмарки продолжался смотр этнокомплексов.



Ансамбль «Калинушка» из Сухого Ручья.

Очень интересным и познавательным был семинар по развитию сельского туризма. Его вел менеджер по туризму из Ирландии **Джон Тоулэнд**. Здесь обсуждалось множество вопросов – от концепции сельского туризма, рекламы и маркетинга и изучения возможности сельского туризма для жителей Бурятии.

Далее на сцене Этнографического музея каждый район представил получасовую концертную программу. Бичурская «Ярмарка талантов» прозвучала и выглядела ярко, звучно, задорно. Показали и бурятские, и казачьи народные песни, хороший танец. Слаженно и четко выступили народные ансамбли «Туяа» и «Калинушка», «Сэсэг», хореографический ансамбль «Казачонок». По настоящему «зажигали» на сцене и заводили зрителей бравые парни в ярких рубашках из народного ансамбля «Клуб гармонистов им. Арсения Слепнева». Складно соединяли номера художественной самодеятельности в колесо «Ярмарки» ведущие **Ольга Романовна Утенкова**, **Галина Иннокентьевна Борисова**, **Галина Павловна Смолина**, **Людмила Куприяновна Некипелова** (РДК).

После обеда состоялась самая важная часть выставки-ярмарки – мультимедиа презентация «Туристские ресурсы и

возможности Бичурского района». Здесь была представлена уникальность слияния трех культур – семейской, бурятской, казачьей, красивейшие природные и исторические памятники. Этно-туристический проект «Путь Чингисхана» представил **Алдар Петрович Санжиев**. По пути великого монгола уже строится в улусе Хаян деревянные юрты, оборудуются стоянка на берегу Хилка.

Итоги выставки-ярмарки порадовали Бичурскую делегацию. Получен диплом II степени за этно-туристическую презентацию района.

На это значимое мероприятие от нашего района выехала многочисленная делегация и почти все главы поселений. Организаторы выражают огромную благодарность тем, кто оказал материальную помощь – это администрации Малокуналейского, Потанинского, Буйского, Еланского, Окино-Ключевского поселений, а также ИП **Барсова Л.С.**, **Солдатов М.С.**, «Бичура-агро», «СПОК-Шанага».

Как яркий самоцвет, отсверкала разноцветными гранями многочисленных артистов и мастеров из районов республики выставка-ярмарка «Туризм и отдых в Бурятии-2009», еще раз доказав – богата земля бурятская настоящими талантами.

• В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

Решаются важные проблемы

ПЕРВЫМ на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии, которое состоялось на прошлой неделе, стал вопрос о сложившейся в районе сложной ситуации с бродячими собаками, которые представляют опасность для населения. Наиболее серьезное положение в Малокуналейском детском доме, на территории которого бродячие собаки напали на двоих мальчиков – одному откусили фалангу пальца, другому покусали лицо. Сейчас две собаки помещены в вольер, а самая опасная и крупная, породы стаффордширский терьер, находится у сельчанина. Вообще на территории детского учреждения не должно быть никаких домашних животных, так как часто они являются переносчиками тяжелых инфекционных заболеваний. Кроме того, многие владельцы намеренно отпускают своих собак по селу, в том числе кормиться на территории Детского дома. Весной здесь их было около 20 штук. Также много проблем доставляют бродячие собаки в селах Бичура, Елань и других. Было принято решение провести с 15 июля по 15 августа месячник по отлову безнадзорных животных. Для отлова собак планируется пригласить сотрудников специализированной фирмы из Улан-Удэ.

ВТОРОЙ вопрос касался мероприятий по профилактике высокопатогенного гриппа H1N1. Врач-инфекционист Бичурской ЦРБ **Сэсэг Цыреторовна Халзанова** доложила, какие приняты меры на случай пандемии гриппа. Расширен коеч-

ный фонд в больнице, при необходимости больных можно будет разместить в других образовательных и социальных учреждениях. Заложены средства на приобретение лекарственных препаратов, приобретено необходимое медицинское оборудование. Проведено обучение медицинских работников, создано 29 мобильных бригад, из них 8 – врачебных. В случае пандемии будет изменен режим работы поликлинической службы. Но все-таки, главная мера профилактики – вакцинация. Она проводится согласно плану. Но вакцина подорожала и теперь нужно привлечь дополнительные средства на ее приобретение. В решении была оговорена необходимость дополнительного обучения медработников, приобретение для них средств индивидуальной защиты. А также проведение разъяснительной работы для населения. А работодателям нужно особое внимание уделять временным работникам и трудовым мигрантам. Из резервного фонда местного бюджета выделить средства на закупку дополнительных необходимых лекарственных препаратов и вакцины. Вакцинацию работающего населения проводить за счет работодателя или за счет самого сотрудника. А также проводить постоянный мониторинг заболеваемости, особенно в сезон подъема ОРВИ и гриппа. Памятки о профилактике нового вируса гриппа H1N1 раздать населению.

ПО третьему вопросу – подготовке школ района к новому учебному году выступила главный специалист Госсанэпиднадзора **Евдокия Владимировна Петрова**. В прошлом году при первой проверке 5 школ района были не готовы. Большое внимание при проверке уделялось пищеблокам, наличию канализационных систем, централизованному водоснабжению. Все это требует больших финансовых вложений. Также в каждой школе должен быть медицинский кабинет, а в настоящее время их только три, и то они не оборудованы. Большие вопросы остаются и по обеспечению школ спортивными залами и спортплощадками, двухразовым горячим питанием.

Начальник управления образованием **Баир Цыренович Цыдыпов** разъяснил, что свыше 5 миллионов поступило на учреждения образования. В том числе на капитальный ремонт более 3 млн. рублей.

Принято решение – привести учреждения образования в соответствии с санитарными нормами, оборудовать их спортплощадками. Управлению образованием рекомендовано разработать расчеты для перехода школ на двухразовое питание школьников.

БОЛЬШУЮ полемику вызвал вопрос о введении качественных индикативных показателей по профилактике ИПП (инфекции, передающиеся половым путем) и туберкулезом главам сельских поселений. Но решение утверждено. Юридическому отделу администрации необходимо разработать и ввести новые ин-

дикативные показатели в отчеты глав поселений. Последним – разработать план профилактических мероприятий по этим заболеваниям.

В завершении заседания выступил председатель Россельхознадзора **Михаил Леонидович Афанасьев**. Он доложил, что готовится постановление о запрете на территории поселений выгула свиней. Это не пастбищные животные и должны содержаться в закрытых помещениях.

В работе совещания под председательством заместителя главы района по социальному развитию **Андрея Устиновича Слепнева**, также принимали участие главный врач Бичурской ЦРБ **Любовь Александровна Аникеева**, заместитель начальника ГОУ «Роспотребнадзор» по РБ в Иволгинском районе **Татьяна Степановна Разницына**, помощник прокурора района **Андрей Константинович Федоров**, начальник отдела сельского хозяйства **Георгий Афанасьевич Павлов**, главы Бичурского и Малокуналейского поселений **Василий Васильевич Тюрюханов**, **Евгений Степанович Некипелов**, начальник ОВД **Руслан Иванович Дорофеев**, представитель Бичурской станции по борьбе с болезнями животных **Андрей Юрьевич Пойманов** и другие.

Необходимо отметить, что на заседании СПК равнодушных не было, вопросы повестки обсуждались очень активно, заинтересованно и, главное, на актуальные вопросы находились решения.

Полосу подготовила **Тамара Савельева**.

• С РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ

Большинство вопросов касались медицинского обслуживания

Повестка последнего расширенного заседания районной администрации была очень насыщенной. Рассматривалось шесть основных вопросов, половина из них касались системы здравоохранения района. В обсуждении участвовали глава района Виталий Калашников, его заместители Андрей Слепнев, Надежда Ринчинова и Альбина Кондакова, а также главы поселений, руководители ведомств и служб.

О ходе выполнения Комплексной Программы социально-экономического развития МО «Бичурский район» на 2008-2010 годы и на период до 2017 года на территории сельских поселений «Верхнее-Мангиртуйское», «Еланское», «Дунда-Киретское» по итогам I полугодия 2009 года

Эти поселения расположены недалеко друг от друга, но уровень их развития разный.

Из доклада главы поселения «Верхнее-Мангиртуйское» П.М. Казарбиной следовало, что в поселении 260 человек (всего 692) имеет доходы ниже прожиточного минимума. Платные услуги культурных учреждений составили всего 4,2 тысячи рублей. Товарооборот на душу населения составил 855,4 рублей. По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение поголовья скота: КРС на 146 голов, свиней на 221 голову. Производство молока сократилось на 19 тонн.

Работа сельского поселения «Верхнее-Мангиртуйское» районной администрацией была признана неудовлетворительной. Пороговые значения не достигнуты по 7 индикаторам.

- В этом поселении остро стоит проблема несанкционированных свалок, - добавила в своем выступлении заместитель главы по экономике Альбина Кондакова, - за последние несколько лет из поселения было вывезено порядка 60 домов, теперь на их месте груды мусора, оставленные прежними хозяевами. И вам - местной власти необходимо решить этот вопрос.

В целом же от вашего поселения складывается негативное впечатление, так как в основной массе население ничем не занято, - продолжила Альбина Васильевна, - вам, как главе поселения, необходимо на это обратить особое внимание.

О социально-экономическом положении поселения «Еланское» доложила глава Т.Н. Филатьева. Численность населения составляет 1247 человек, из них трудоспособного населения - 667 человек, занятых в экономике 294 человека,

в том числе в сельском хозяйстве - 182 человека, неработающих - 159. Среднемесячная заработная плата по итогам первого полугодия составила 4598 рублей. Среднемесячные денежные доходы на душу населения составляют 2731,5 рублей. В структуре доходов 39,7% занимает заработная плата, 35,3% - пенсии и пособия, 23,2% - доходы от личного подсобного хозяйства, 1,8% от предпринимательской деятельности. Уровень жизни населения характеризуется тем, что 449 человек имеют денежные доходы ниже прожиточного минимума (36% от общей численности проживающих на территории). Товарооборот на душу населения за первое полугодие этого года составил 4821 рубль. Реализация вино-водочных изделий - 990 рублей в месяц.

На территории поселения функционируют два сельхозпредприятия: СПК «Еланский» и ОАО «Птицефабрика Бичурская». По сравнению с уровнем прошлого года на территории поселения увеличилось поголовье КРС. В СПК «Еланский» посев зерновых составил 2000 га.

По итогам 1 полугодия 2009 года работа сельского поселения «Еланское» оценивается удовлетворительно.

Перед тем, как глава поселения «Дунда-Киретское» В.И. Лизунова начала зачитывать свой доклад, Виталий Георгиевич Калашников призвал присутствующих глав поселений брать с нее пример, так как в своей работе она уделяет большое внимание занятости местного населения. В поселении проживают 1056 человек. Численность занятых в экономике 266 человек, в том числе работающих на предприятиях и организациях - 143 человека, у индивидуальных предпринимателей - 35, занятых в личном подворье 88 человек. За 6 месяцев текущего года создано 2 рабочих места. Средняя месячная заработная плата за 2 квартал текущего года составила 5132 рубля, увеличилась по сравнению с прошлым годом на 102,3%, в сопоставимых ценах. 707 человек в данном поселении имеют денежные доходы ниже прожиточного минимума (67%).

В поселении, как отмечалось на заседании, очень хорошо поставлена работа культурно-досуговых учреждений. Творческие коллективы постоянные участники районных и республиканских мероприятий, причем выступают они всегда на высоком уровне.

Альбина Васильевна Кондакова назвала Валентину Ильиничну Лизунову

«энтузиастом своего дела». Еще будучи заведующей клубом, она выиграла грант и на эти средства приобрела для культурных учреждений поселения новое оборудование и спортивный инвентарь. Сейчас у нее новая задумка - общественная казачья организация, в рамках этого проекта она вновь будет участвовать в конкурсе грантов.

Чтобы хоть как-то привлечь безработное население Валентина Ильинична с помощью предпринимателя из Улан-Удэ Максима Перфильева организовала общественный огород. Также Лизуновой ведется большая работа по организации в поселении закупа молока.

О ходе выполнения Комплексной Программы социально-экономического развития МО «Бичурский район» на 2008-2010 годы и на период до 2017 года и муниципального заказа на управление МУЗ «Бичурская ЦРБ» за I полугодие 2009 года

Этому вопросу на заседании было уделено большое внимание. В своем докладе главный врач центральной районной больницы Л.А. Аникеева отметила, что в сфере здравоохранения основной целью являются улучшение здоровья населения и повышение эффективности системы здравоохранения с расширением объемов профилактической и лечебной помощи. МУЗ «Бичурская ЦРБ» имеет лицензию Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития от 2 декабря 2004 года сроком действия до 2009 года. В настоящее время идет подготовка к лицензированию и аккредитации.

О ходе реализации Закона РБ «О защите населения Республики Бурятия от туберкулеза» в Бичурском районе

По словам врача-фтизиатра Е.В. Дугаржапова, в районе сложилась напряженная ситуация по заболеваемости туберкулезом. В течение 2008 года и 6 месяцев 2009 года наблюдается тенденция к увеличению заболевших туберкулезной инфекцией. Так на фоне стабильных показателей заболеваемости - 10 человек за 6 месяцев 2009 года (в 2008 году также 10 человек за первое полугодие) - происходит увеличение в структуре заболевших числа заразных больных 7 человек (70%), в прошлом году количество бактериальных вновь взятых больных составляло 30%. Из 7 заразных больных причинами их бактериальности явилось позднее выявление (не прохождение флюорографического обследования в

срок). Из 28 заразных больных - 19 человек ведут асоциальный образ жизни.

Евгений Владимирович обратил внимание на то, что в 2005-2006 гг. программа «Неотложные меры по борьбе с туберкулезом в Бичурском районе» не финансировалась, в 2007-2008 годах выделение средств проводилось частично. Программа имеет огромное социально-медицинское значение. Врач-фтизиатр подводя итог отметил, что высокая заболеваемость туберкулезом связана прежде всего с низким качеством профосмотров и низким контролем за мигрирующими больными, а также трудностями из-за низкого финансирования.

На заседании было принято решение о том, что главы поселения тоже должны быть заинтересованы в том, чтобы население вовремя проходило профилактические осмотры - флюорографии.

О состоянии организации оказания скорой медицинской помощи населению Бичурского района

Заслушав информацию главного врача Л.А. Аникеевой администрация МО «Бичурский район» постановила: главному врачу организовать единую диспетчерскую службу, обеспечить в отделении скорой медицинской помощи условия хранения наркотических средств и психотропных веществ, провести дооснащение (приобрести сотовые телефоны и телефоны с определителем номера) и радиофикацию бригад Мало-Куналейской и Окино-Ключевского отделений скорой медицинской помощи.

На расширенном заседании руководитель ФРГУ «Центр социальной поддержки населения» Н.Ю. Банщикова доложила об исполнении Приказа Министерства социальной защиты населения РБ от 31.07.2008 г. №227 «О реализации Министерством социальной защиты населения РБ положений кодекса РФ об административных правонарушениях», в котором отмечено, что в социально значимых учреждениях района не предусмотрены или неправильно оборудованы пандусы, а в многоэтажных зданиях практически нет подъемных сооружений.

Ведущий специалист, юрист администрации МО «Бичурский район» Т.Ф. Полякова представила на рассмотрение Муниципальную целевую программу «противодействие коррупции в муниципальном образовании «Бичурский район» на 2009-2011 годы».

Нина Любвицкова.

• К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Меры поддержки выпускников образовательных учреждений

Постановлением Правительства Республики Бурятия №111 от 31 марта 2009 года определен порядок и условия расходования средств федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда республики по опережающему профессиональному обучению работников в случае массового увольнения на предприятии (установления неполного рабочего времени, временной приостановки работы, предоставления отпусков без сохранения заработной платы, проведения мероприятий по высвобождению работников); содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан; организация общественных работ, стажировки в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений начального, среднего высшего профобразования.

Стажировка выпускников организуется в форме временного трудоустрой-

ства для лиц обратившихся в центр занятости в течение года после окончания учебного заведения, продолжительность стажировки не более 3 месяцев. Работодатели района, кроме бюджетных учреждений и индивидуальных предпринимателей могут обращаться в службу занятости с заявкой о принятии выпускников учебных заведений на временные работы, заработная плата выплачивается из средств субсидирования службы занятости. В целях социальной защиты выпускников, при отсутствии у выпускников трудовой книжки работодатель, в соответствии со статьями 59, 66 Трудового Кодекса РФ оформляет трудовые отношения.

На сегодняшний день ни один работодатель района не подал заявки для принятия на временные работы - стажировку выпускников начального, среднего, высшего профобразования. Приглашаем всех к сотрудничеству.

Г. Разуваева, директор центра занятости.

• СЛУЖБА 01 ИНФОРМИРУЕТ

О пожарной безопасности

Пожары - одна из наиболее страшных бед, которые могут произойти в жизни людей. При этом граждане могут потерять не только свое имущество, но и жизнь.

Ежегодно в нашем районе происходит от 30 до 40 пожаров. К большому сожалению, нередки случаи, когда жертвами разбушевавшейся стихии становятся престарелые люди, не способные в экстремальной ситуации быстро среагировать и спастись. В ночь с 9.07.2009 г. в 10.09.2009 г. в результате неосторожного обращения с огнем, у себя дома в с. Бичура по ул. Калинина погиб гражданин А.. Он находился дома в нетрезвом состоянии, вместе с сыном, который в данный момент находится в МУЗ «Бичурская ЦРБ», в критическом состоянии.

Пожары в жилых домах, как правило, происходят из-за халатности самих жильцов при нарушении правил устройства и эксплуатации печного отопления: неправильная печная разделка, отсутствие предтопочного листа, неисправность топочной дверцы и т.п. И электро-

оборудования: оставление без присмотра электронагревательных приборов, неисправность электросетей, использование самодельных нестандартных предохранителей, а также неосторожное обращение с огнем, умышленный поджог.

Поэтому еще раз стоит напомнить о том, что необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Причем, важно знать, что нарушение, невыполнение или уклонение от выполнения требований пожарной безопасности влечет дисциплинарную, административную и уголовную ответственность, в соответствии с действующим законодательством РФ. Помните, ваше благополучие в ваших руках.

О. Зимица, инструктор ПП 15-го Бичурского ОГПС.

